

我市开展春节卫生大扫除活动

时间:1月29日至2月20日

□记者 傅纪元

本报讯 记者昨天从市爱卫会获悉,为营造干净、整洁的节日环境,市爱卫会下发通知,决定在全市开展“清洁卫生美家园 干净文明过大年”卫生大扫除活动。

本次活动开展时间为1月29日至2月20日,全市各级各部门、单位、门店和人民群众积极开展“三清三整”活动,切实解决一些群众反映强烈的卫生“老大难”问题。“三清”活动主

要包括:清洁家园活动,人人动手,大搞室内外环境卫生,做到窗明几净、物放有序、无裸露垃圾;清理卫生死角活动,重点开展背街小巷、小区棚顶、绿化带、公共场所及“三边”(路边、房边、水边)的环境卫生整治,清理垃圾(生活垃圾、建筑垃圾)、清除杂草;清除“四害”滋生环境活动,开展病媒生物防制,翻盆倒罐,清除积水,清理垃圾,疏通沟渠,完善“三防”设施,有效铲除蚊蝇鼠蟑等病媒生物滋生环境。

“三整”活动主要包括:整治乱堆乱放活动,重点整治居民小区、背街小巷、城中村、房前屋后,地下车库及墙壁楼道内乱堆乱放、乱吊乱挂的杂物;整治乱贴乱画活动,擦洗各种栏杆、果皮箱、公交站牌等公共设施上的“牛皮癣”,清除小区、楼道、背街小巷、城中村、沿街商铺、住户门窗等处乱涂乱画及非法张贴的小广告;整治市容秩序活动,加大执法力度,保证全天监管,紧盯容易反弹的占道经营、店外经营、骑门经

营、乱停乱放、乱倾乱倒、乱贴乱画等,严禁乱设摊点和搭棚搭台搞商业演出、商业庆典等商业促销活动。同时,加大对各类市场和早夜市的管理力度。

通知要求,各县(市、区)、市爱卫会各单位要按照要求,结合本地、本部门实际,认真组织好卫生大扫除活动。市爱卫办将会同有关部门开展不定期督查,对组织活动不力、存在问题突出、群众反映强烈的单位和地区进行通报。

风雨停 气温升

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨天从市气象台获悉,今起三天我市以多云天气为主,风力不大,气温有所回升。

一场冬雨又把鹰城拉入了“冰窖”,小伙伴们渴望暖和的日子早点到来。据市气象台工作人员介绍,随着降水的结束,今起三天我市以多云天气为主,风力不大,气温呈小幅回升趋势。最高温度今天白天3℃,明天维持在7℃左右,后天有望达到10℃。需要注意的是,今明两天凌晨最低气温比较低,均在-4℃左右,路面可能结冰,提醒大家出行注意安全。

今天白天到夜里,多云,偏北风3级左右,-4℃至3℃。2月1日,多云,-4℃至7℃。2日,多云,1℃至10℃。

民建会员 慰问贫困家庭

□记者 高红侠

本报讯 1月28日下午,我市民建部分会员来到高新区温庄村慰问困难家庭,给他们送去了慰问品。

当天下午4时许,民建会员陈彦超、赵振奎、苏国修等一行来到高新区遵化店镇温庄村低保户温玉玺家。今年68岁的温玉玺患脑梗死留下偏瘫的后遗症,行动不便,其老伴精神不太正常。一个儿子因意外去世,儿媳改嫁,留下正上小学的孙子和孙女由他们照顾。全家几口人仅靠一个月几百块钱的低保金生活。接过爱心人士送来的大米和食用油时,温玉玺连声道谢。

随后,大家又来到贫困户赵金花家。今年46岁的赵金花患有乳腺癌,两年前丈夫因病去世,她拖着生病的身体照顾家。刚成年的大儿子只好外出挣钱维持家用,小儿子仍在上学。

据介绍,当天,他们共为该村10户困难家庭送去了慰问品。

社区搭桥 企业献爱心 10户困难家庭 收到“爱心礼包”

□记者 牛超

本报讯 昨天上午,新华区新新街街道前进社区携手辖区爱心企业“百花超市”开展送温暖活动,为辖区10户困难家庭送去了米、面、油等生活必需品。

朱彩恋家住前进社区新七街26号楼,儿子女儿都患有重病。朱彩恋没有工作,一家4口就靠丈夫的微薄收入来维持。昨天上午,爱心企业将慰问品送到朱彩恋家。“每逢过节,社区或爱心人士都忘不了俺,非常感谢。”朱彩恋说。

王春花家住新四街英才小区5号楼,丈夫残疾,家里有两个大学生。平时,一家人的生活就靠她打零工维持。当天,她也收到爱心企业送来的米、面、油。

据了解,当天,共有10户困难家庭收到了爱心企业送去的慰问品。



在卫东区图书馆里,书法老师在辅导孩子练习硬笔书法。本报记者 彭程 摄

看书、上网、学书法……

卫东区图书馆成了孩子的学习乐园

□记者 杨元琪

本报讯 孩子们放寒假了,图书馆成了他们的学习乐园。1月30日,记者来到卫东区图书馆,发现孩子们除了在这里读书、看报外,还

能参加书法培训。当天下午,卫东区图书馆里来了不少放寒假的学生。馆内的藏书包括理论、文史、科教等多个种类,还有数十种报纸、杂志。图书馆另一端整齐地

摆放着12台电脑,供市民免费上网。

徐丽娜是市书法协会会员,有近30年书法习练经验,她正在公益课堂里开展硬笔书法公益培训课。徐丽娜首先教孩子们正确

的坐姿和握笔姿势,然后手把手地教授孩子们书法技巧。

据卫东区图书馆负责人介绍,假期以来,图书馆人流量大增,其中学生占了很大比重。

测科学素养还能拿红包

我市将举办网络有奖竞答

□记者 王春生

本报讯 记者昨天获悉,为进一步普及科学知识,丰富春节期间科学文化活动,市科协、市教育体育局、市科学技术局、团市委、市人力资源和社会保障

局、平顶山晚报决定在春节期间联合举办市2019年“迎新春、庆盛世”全民科学素质网络有奖竞答活动。此次活动自2019年2月5日(正月初一)开始,至2019年2月19日(正月十五)结束,采用微信答题的方式进行,竞赛题目主要包括公民科学素质、科技创新成果、环保知识、公共安全、健康生活等科普知识,党的十九大精神和平顶山区域特色知识等7个板块。答题系统每天每次随机从100道题库中抽取5道题,5道题由3道科普知识题,1

道党的十九大精神和1道平顶山区域特色知识组成。

参赛者搜索关注“科普平顶山”微信公众号后,然后注册登记,点击“科学素质大赛”链接,进入活动界面。参赛者每答对1题,分数积20分,答对3题积60分就有一次大转盘抽红包的机会,中奖概率90%。

每位参赛者每天有2次抽红包机会,参与答题一次,分享

朋友圈后再增加一次答题抽红包的机会。

据市科协相关负责人介绍,此次活动的15天中,参赛者每天均可答题抢红包。每天限前100名领取现金红包,红包金额随机。从比赛第二天起,公布前一天前100名获奖人员电话号码和姓名。

详情可拨打市科协普及部电话6173016咨询。